



新起点 新赛道 新期待

第二十一届中国（淄博）国际陶瓷博览会开幕

淄博11月29日讯 大器藏山河，一城蕴古今。11月29日，第二十一届中国（淄博）国际陶瓷博览会在淄博会展中心隆重开幕，共襄发展新盛举，共商合作新机遇，共谋未来新篇章。

中国工业经济联合会执行副会长荣剑英，中国轻工联合会副会长、中国陶瓷工业协会理事长杜同和，中国工艺美术协会副会长王志杰等嘉宾；市领导江敦涛、马晓磊、刘曙光、袁良、宋振波、李新胜、贾刚、王昌、董学武出席开幕式。

市委书记江敦涛在致辞中说，淄博作为驰名中外的千年瓷都，淄博陶瓷历经千古、源远流长，宛如泱泱齐风一脉相承；淄博陶瓷兼容并蓄、琳琅满目，一如工业名城基础深厚；淄博陶瓷丹青釉彩、铺陈华美，犹如大美齐地风光旖旎；淄博陶瓷流通世界、名扬四海，犹如商业重镇货通天下；淄博陶瓷与时俱进、创意迭出，正如创新高地加速崛起；淄博陶瓷朴素简洁、唯美高雅，恰如淄博服务极简高效。真诚希望大家加强交流互鉴，携手开创陶瓷文化传承创新的新篇章；加强经贸合作，共同开启陶瓷产业高质量跨越式发展的新征程。淄博市一定当好东道主，以更高的标准、更新的理念、更实的举措，努力把淄博陶瓷打造成为更有影响力、带动力、竞争力的文化名片，把陶博会办成文化的盛会、艺术的盛典、共赢的盛宴，努力让“中国陶瓷名城”在新时代焕发更加璀璨夺目的光彩。热忱期待更多有识之士、有志之士，通过陶博会了解淄博、读懂淄博、爱上淄博，成为淄博城市发展合伙人，在新时代新征程中与淄博共同成长、彼此成就，演绎更多精彩故事。

荣剑英在致辞中对陶博会开幕表示祝贺，他说，近年来，“淄博陶瓷·当代国瓷”品牌影响力日益增强，淄博陶瓷在国内外陶瓷行业影响力日益提升，中国（淄博）国际陶瓷博览会已成为具有重要影响力的品牌特色展会。希望淄博以陶博会举办为契机，进一步在国内外唱响“淄博陶瓷·当代国瓷”品牌，引领产业发展加快升级步伐，助推新旧动能转换，为推动中国陶瓷产业发展作出新的更大贡献。中国工业经济联合会将继续发挥跨行业、跨领域、跨区域、跨国际汇聚产业和专家资源的独特优势，与淄博进一步深化合作，共同推进中国陶瓷产业高质量发展。

杜同和在致辞中说，近年来淄博陶瓷以“五个优化”为主攻方向，实现了产业高度、厚度、长度的多维度提升，成为全国陶瓷产业转型升级、蝶变涅槃的典范。本届陶博会文化味浓、艺术性强、时尚感足、性价比高，让人感受到了“务实开放、品质活力、生态和谐”的淄博之美，将对推动陶瓷产业发展起到重要作用。中国陶瓷工业协会将一如既往支持淄博办好陶博会，引领陶瓷产业更好更快发展。

开幕式上，播放了宣传片《畅游淄博》；参会领导嘉宾为“齐鲁杯”工业设计大赛、第三届中国（淄博）陶琉创意设计大赛、“汉青国瓷杯”第七届全国陶瓷职业技能竞赛总决赛的获奖选手颁奖；陶博会组委会推介了淄博城市礼物；举行了上海焕星网红淄博陶琉直播季启动仪式。开幕式结束后，与会嘉宾出席了“成就与梦想——中国精品陶瓷全国巡展淄博站开幕启动仪式，并参观参展产品。

据悉，本届陶博会以“新起点、新赛道、新期待”为主题，吸引了300余位国家、省级大师，200余家参展企业参加，涵盖江西景德镇、湖南醴陵、福建德化、河北唐山、江苏宜兴、河南宝丰等国内6个陶瓷产区以及德国、英国、俄罗斯、芬兰、泰国等国家。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 特约记者 徐吉民 卞珂 张晓军



新起点 新赛道 新期待



第五届中国金鱼大赛展区内展出的金鱼



一名女子借现场陶琉作品，体验了一把穿越千年的感觉。

精美的陶琉作品吸引了很多人的目光。



线上线下一起动起来，上海焕星网红淄博陶琉直播季启动。

淄博第一陶瓷大板壁画《太河水库》

本版照片 大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 李振兴

长6米 高2.6米 淄博第一陶瓷大板壁画《太河水库》亮相陶博会

淄博11月29日讯 今天上午，第二十一届中国（淄博）国际陶瓷博览会在淄博会展中心拉开帷幕，作为本届陶博会一大亮点，汇集淄博文脉与艺术底色的淄博第一陶瓷大板壁画《太河水库》正式亮相陶博会。

进入淄博会展中心A馆大门，绘于一整张瓷板上的《太河水库》壁画赫然映入眼帘。

太河是淄博山川形胜的代表，太河水库是淄博儿女重新安排山河的杰作，它是淄博的“红旗渠”。

作为淄博重要的饮用水水源保护地，太河水库建设耗时30余载，20余万淄博儿女参与建设，建设时间之长、动用人力之多、影响范围之广，在淄博史无前例。

淄博美陶周峰联袂淄博

籍油画家黄维国，带领团队耗时300多个日夜，以一整张长6米、高2.6米的陶瓷大板为基础，以舒畅嘹亮、充满信心的笔调和简洁的手法，从容不迫地绘就了具有无限生命力的洪荒境界，充分呼应了起源于那个年代淄博人感天动地、激情奋战的精神力量。

据黄维国介绍，之所以

选择在长6米、高2.6米的陶瓷大板上用高温染料挑战烧制极限，是为了更好地把凝结了淄博几代人血肉的太河水库的景色画得更充实、更生动、更有感染力，让太河水库精神激励淄博儿女赓续前辈血脉，向着更高的目标砥砺前行奋进。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

